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OGÓLNE WYMAGANIA EGZAMINACYJNE – (2021, 2022) 

I. Sprawność rachunkowa.  

1. Wykonywanie nieskomplikowanych obliczeń w pamięci lub w działaniach trudniejszych pisemnie oraz 
wykorzystanie tych umiejętności w sytuacjach praktycznych.  

2. Weryfikowanie i interpretowanie otrzymanych wyników oraz ocena sensowności rozwiązania.  

II. Wykorzystanie i tworzenie informacji.  

1. Odczytywanie i interpretowanie danych przedstawionych w różnej formie oraz ich przetwarzanie.  
2. Interpretowanie i tworzenie tekstów o charakterze matematycznym oraz graficzne przedstawianie danych.  
3. Używanie języka matematycznego do opisu rozumowania i uzyskanych wyników.  

III. Wykorzystanie i interpretowanie reprezentacji.  

1. Używanie prostych, dobrze znanych obiektów matematycznych, interpretowanie pojęć matematycznych i 
operowanie obiektami matematycznymi.  

2. Dobieranie modelu matematycznego do prostej sytuacji oraz budowanie go w różnych kontekstach, także w 
kontekście praktycznym.  

IV. Rozumowanie i argumentacja.  

1. Przeprowadzanie prostego rozumowania, podawanie argumentów uzasadniających poprawność 
rozumowania, rozróżnianie dowodu od przykładu.  

2. Dostrzeganie regularności, podobieństw oraz analogii i formułowanie wniosków na ich podstawie.  
3. Stosowanie strategii wynikającej z treści zadania, tworzenie strategii rozwiązania problemu, również w 

rozwiązaniach wieloetapowych oraz w takich, które wymagają umiejętności łączenia wiedzy z różnych 
działów matematyki.  

 

SZCZEGÓŁOWE WYMAGANIA EGZAMINACYJNE 

I. Liczby naturalne w dziesiątkowym układzie pozycyjnym. Uczeń: 
  

1) zapisuje i odczytuje liczby naturalne wielocyfrowe; 
2) interpretuje liczby naturalne na osi liczbowej;  
3) porównuje liczby naturalne;  
4) zaokrągla liczby naturalne. 

 
II. Działania na liczbach naturalnych. Uczeń:  
 

1) dodaje i odejmuje w pamięci liczby naturalne dwucyfrowe lub większe, liczbę jednocyfrową dodaje 
do dowolnej liczby naturalnej i odejmuje od dowolnej liczby naturalnej; 

2) dodaje i odejmuje liczby naturalne wielocyfrowe sposobem pisemnym;  
3) mnoży i dzieli liczbę naturalną przez liczbę naturalną jednocyfrową lub dwucyfrową sposobem 

pisemnym;  
4) wykonuje dzielenie z resztą liczb naturalnych;  
5) stosuje wygodne dla siebie sposoby ułatwiające obliczenia, w tym przemienność i łączność 

dodawania i mnożenia;  
6) porównuje liczby naturalne z wykorzystaniem ich różnicy lub ilorazu;  
7) rozpoznaje liczby podzielne przez 2, 3, 4, 5, 9, 10, 100;  
8) rozpoznaje liczbę złożoną, gdy jest ona jednocyfrowa lub dwucyfrowa, a także gdy na istnienie 

dzielnika właściwego wskazuje cecha podzielności;  
9) rozkłada liczby dwucyfrowe na czynniki pierwsze;  
10) oblicza kwadraty i sześciany liczb naturalnych;  
11) stosuje reguły dotyczące kolejności wykonywania działań.  
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III. Liczby całkowite. Uczeń:  
 

1) interpretuje liczby całkowite na osi liczbowej;  

2) porównuje liczby całkowite;  

3) wykonuje proste rachunki pamięciowe na liczbach całkowitych.  
 
 
IV. Ułamki zwykłe i dziesiętne. Uczeń:  
 

1) opisuje część danej całości za pomocą ułamka;  
2) przedstawia ułamek jako iloraz liczb naturalnych, a iloraz liczb naturalnych jako ułamek;  
3) skraca i rozszerza ułamki zwykłe;  
4) sprowadza ułamki zwykłe do wspólnego mianownika;  
5) przedstawia ułamki niewłaściwe w postaci liczby mieszanej, a liczbę mieszaną w postaci ułamka 

niewłaściwego;  
6) zapisuje wyrażenia dwumianowane w postaci ułamka dziesiętnego i odwrotnie;  
7) zaznacza ułamki zwykłe i dziesiętne na osi liczbowej oraz odczytuje ułamki zwykłe i dziesiętne zaznaczone na 

osi liczbowej;  
8) zapisuje ułamki dziesiętne skończone w postaci ułamków zwykłych;  
9) zamienia ułamki zwykłe o mianownikach będących dzielnikami liczb 10, 100, 1000 itd. na ułamki dziesiętne 

skończone dowolną metodą (przez rozszerzanie lub skracanie ułamków zwykłych, dzielenie licznika przez 
mianownik w pamięci lub pisemnie);  

10) zapisuje ułamki zwykłe o mianownikach innych niż wymienione w pkt 9 w postaci rozwinięcia dziesiętnego 
nieskończonego (z użyciem wielokropka po ostatniej cyfrze), uzyskane w wyniku dzielenia licznika przez 
mianownik w pamięci lub pisemnie;  

11) zaokrągla ułamki dziesiętne;  
12) porównuje ułamki (zwykłe i dziesiętne). 

V. Działania na ułamkach zwykłych i dziesiętnych. Uczeń:  
1) dodaje, odejmuje, mnoży i dzieli ułamki zwykłe o mianownikach jedno- lub dwucyfrowych, a także liczby 

mieszane;  
2) dodaje, odejmuje, mnoży i dzieli ułamki dziesiętne w pamięci (w przykładach najprostszych) lub pisemnie;  
3) wykonuje nieskomplikowane rachunki, w których występują jednocześnie ułamki zwykłe i dziesiętne;  
4) porównuje ułamki z wykorzystaniem ich różnicy;  
5) oblicza ułamek danej liczby naturalnej;  
6) oblicza kwadraty i sześciany ułamków zwykłych i dziesiętnych oraz liczb mieszanych;  
7) oblicza wartość prostych wyrażeń arytmetycznych, stosując reguły dotyczące kolejności wykonywania 

działań;  
8) wykonuje działania na ułamkach dziesiętnych, używając własnych, poprawnych strategii.  

 
VI. Obliczenia praktyczne. Uczeń:  

1) interpretuje 100% danej wielkości jako całość, 50% – jako połowę, 25% – jako jedną czwartą, 10% – jako 
jedną dziesiątą, 1% – jako jedną setną części danej wielkości liczbowej;  

2) w przypadkach osadzonych w kontekście praktycznym oblicza procent danej wielkości w stopniu trudności 
typu 50%, 20%, 10%;  

3) wykonuje proste obliczenia zegarowe na godzinach, minutach i sekundach;  
4) zamienia i prawidłowo stosuje jednostki długości: milimetr, centymetr, decymetr, metr, kilometr; 5) 

zamienia i prawidłowo stosuje jednostki masy: gram, dekagram, kilogram, tona;  
5) oblicza rzeczywistą długość odcinka, gdy dana jest jego długość w skali oraz długość odcinka w skali, gdy 

dana jest jego rzeczywista długość;  
6) w sytuacji praktycznej oblicza: drogę przy danej prędkości i czasie, prędkość przy danej drodze i czasie, czas 

przy danej drodze i prędkości oraz stosuje jednostki prędkości km/h i m/s.  
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XI. Obliczenia procentowe. Uczeń: 

1) przedstawia część wielkości jako procent tej wielkości;  
2) oblicza liczbę a równą p procent danej liczby b;  
3) oblicza, jaki procent danej liczby b stanowi liczba a;  
4) oblicza liczbę b, której p procent jest równe a;  
5) stosuje obliczenia procentowe do rozwiązywania problemów w kontekście praktycznym, również  

w przypadkach jednokrotnych podwyżek lub obniżek danej wielkości. 
 
VII. Potęgi o podstawach wymiernych. Uczeń: 

1) zapisuje iloczyn jednakowych czynników w postaci potęgi o wykładniku całkowitym dodatnim;  
2) mnoży i dzieli potęgi o wykładnikach całkowitych dodatnich;  
3) mnoży potęgi o różnych podstawach i jednakowych wykładnikach;  
4) podnosi potęgę do potęgi.  

 
VIII. Pierwiastki. Uczeń:  

1) oblicza wartości pierwiastków kwadratowych i sześciennych z liczb, które są odpowiednio kwadratami lub 
sześcianami liczb wymiernych;  

2) szacuje wielkość danego pierwiastka kwadratowego lub sześciennego oraz prostego wyrażenia 

arytmetycznego zawierającego pierwiastki np. 1 + √2, 1 − √2. 
 
IX. Tworzenie wyrażeń algebraicznych z jedną i z wieloma zmiennymi. Uczeń: 

1) korzysta z nieskomplikowanych wzorów, w których występują oznaczenia literowe, opisuje wzór słowami;  
2) zapisuje wyniki podanych działań w postaci wyrażeń algebraicznych jednej lub kilku zmiennych;  
3) oblicza wartości liczbowe wyrażeń algebraicznych;  
4) stosuje oznaczenia literowe nieznanych wielkości liczbowych i zapisuje zależności przedstawione w 

zadaniach w postaci wyrażeń algebraicznych jednej lub kilku zmiennych;  
5) zapisuje rozwiązania zadań w postaci wyrażeń algebraicznych jak w przykładzie: Bartek i Grześ zbierali 

kasztany. Bartek zebrał n kasztanów, Grześ zebrał 7 razy więcej. Następnie Grześ w drodze do domu zgubił 
10 kasztanów, a połowę pozostałych oddał Bartkowi. Ile kasztanów ma teraz Bartek, a ile ma Grześ?  

 
X. Przekształcanie wyrażeń algebraicznych. Sumy algebraiczne i działania na nich. Uczeń: 

1) porządkuje jednomiany i dodaje jednomiany podobne (tzn. różniące się jedynie współczynnikiem 
liczbowym);  

2) dodaje i odejmuje sumy algebraiczne, dokonując przy tym redukcji wyrazów podobnych;  
3) mnoży sumy algebraiczne przez jednomian i dodaje wyrażenia powstałe z mnożenia sum algebraicznych 

przez jednomiany.  
 
XII. Równania z jedną niewiadomą. Uczeń:  

1) sprawdza, czy dana liczba jest rozwiązaniem równania stopnia pierwszego z jedną niewiadomą;  
2) rozwiązuje równania pierwszego stopnia z jedną niewiadomą metodą równań równoważnych;  
3) rozwiązuje równania, które po prostych przekształceniach wyrażeń algebraicznych sprowadzają się do 

równań pierwszego stopnia z jedną niewiadomą;  
4) rozwiązuje zadania tekstowe za pomocą równań pierwszego stopnia z jedną niewiadomą, w tym także z 

obliczeniami procentowymi;  
5) przekształca proste wzory, aby wyznaczyć zadaną wielkość we wzorach geometrycznych (np. pól figur) i 

fizycznych (np. dotyczących prędkości, drogi i czasu).  

 
XIII. Proporcjonalność prosta. Uczeń: 

1) podaje przykłady wielkości wprost proporcjonalnych;  
2) wyznacza wartość przyjmowaną przez wielkość wprost proporcjonalną w przypadku konkretnej zależności 

proporcjonalnej, na przykład wartość zakupionego towaru w zależności od liczby sztuk towaru, ilość zużytego 
paliwa w zależności od liczby przejechanych kilometrów, liczby przeczytanych stron książki w zależności od 
czasu jej czytania;  

3) stosuje podział proporcjonalny.  
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XIV. Proste i odcinki. Uczeń: 
1) rozpoznaje i nazywa figury: punkt, prosta, półprosta, odcinek;  
2) rozpoznaje proste i odcinki prostopadłe i równoległe;  
3) znajduje odległość punktu od prostej.  

 
XV. Kąty. Uczeń: 

1) wskazuje w dowolnym kącie ramiona i wierzchołek;  
2) rozpoznaje kąt prosty, ostry i rozwarty;  
3) porównuje kąty;  
4) rozpoznaje kąty wierzchołkowe i przyległe.  

 
XVI. Własności figur geometrycznych na płaszczyźnie. Uczeń: 

1) przedstawia na płaszczyźnie dwie proste w różnych położeniach względem siebie, w szczególności proste 
prostopadłe i proste równoległe;  

2) zna najważniejsze własności kwadratu, prostokąta, rombu, równoległoboku i trapezu, rozpoznaje figury 
osiowosymetryczne i wskazuje osie symetrii figur;  

3) stosuje twierdzenie o sumie kątów trójkąta;  
4) zna i stosuje własności trójkątów równoramiennych (równość kątów przy podstawie);  
5) wykonuje proste obliczenia geometryczne, wykorzystując sumę kątów wewnętrznych trójkąta i własności 

trójkątów równoramiennych;  
6) zna i stosuje w sytuacjach praktycznych twierdzenie Pitagorasa (bez twierdzenia odwrotnego). 

 
XVII. Wielokąty. Uczeń:  

1) rozpoznaje i nazywa trójkąty ostrokątne, prostokątne, rozwartokątne, równoboczne i równoramienne;  
2) rozpoznaje i nazywa: kwadrat, prostokąt, romb, równoległobok i trapez;  
3) zna pojęcie wielokąta foremnego;  
4) oblicza obwód wielokąta o danych długościach boków;  
5) stosuje wzory na pole trójkąta, prostokąta, kwadratu, równoległoboku, rombu, trapezu przedstawionych na 

rysunku oraz w sytuacjach praktycznych, a także do wyznaczania długości odcinków o poziomie trudności nie 
większym niż w przykładach: a) oblicz najkrótszą wysokość trójkąta prostokątnego o bokach długości: 5 cm, 
12 cm i 13 cm, b) przekątne rombu ABCD mają długości AC = 8 dm i BD = 10 dm. Przekątną BD rombu 
przedłużono do punktu E w taki sposób, że odcinek BE jest dwa razy dłuższy od tej przekątnej. Oblicz pole 
trójkąta CDE. (Zadanie ma dwie odpowiedzi).  

6) stosuje jednostki pola: mm2 , cm2 , dm2 , m2 , km2 , ar, hektar (bez zamiany jednostek w trakcie obliczeń);  
7) oblicza miary kątów, stosując przy tym poznane własności kątów i wielokątów.  

 
XVIII. Oś liczbowa. Układ współrzędnych na płaszczyźnie. Uczeń:  

1) znajduje współrzędne danych (na rysunku) punktów kratowych w układzie współrzędnych na płaszczyźnie;  
2) rysuje w układzie współrzędnych na płaszczyźnie punkty kratowe o danych współrzędnych całkowitych 

(dowolnego znaku). 

 
XIX. Geometria przestrzenna. Uczeń: 

1) rozpoznaje graniastosłupy proste, ostrosłupy (w tym proste i prawidłowe), walce, stożki i kule w sytuacjach 
praktycznych i wskazuje te bryły wśród innych modeli brył;  

2) wskazuje wśród graniastosłupów prostopadłościany i sześciany i uzasadnia swój wybór;  
3) rozpoznaje siatki graniastosłupów prostych i ostrosłupów;  
4) oblicza objętość i pole powierzchni prostopadłościanu przy danych długościach krawędzi;  
5) oblicza objętości i pola powierzchni graniastosłupów prostych i prawidłowych;  
6) oblicza objętości i pola powierzchni ostrosłupów prawidłowych;  
7) stosuje jednostki objętości i pojemności: mililitr, litr, cm3 , dm3 , m3 .  
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XX. Wprowadzenie do kombinatoryki i rachunku prawdopodobieństwa. Uczeń: 
  

1) wyznacza zbiory obiektów, analizuje i oblicza, ile jest obiektów, mających daną własność, w przypadkach 
niewymagających stosowania reguł mnożenia i dodawania;  

2) przeprowadza proste doświadczenia losowe, polegające na rzucie sześcienną kostką do gry lub losowaniu np. 
kuli spośród zestawu kul, analizuje je i oblicza prawdopodobieństwa zdarzeń w doświadczeniach losowych.  

 
XXI. Odczytywanie danych i elementy statystyki opisowej. Uczeń: 

1) odczytuje i interpretuje dane przedstawione w tekstach, za pomocą tabel, diagramów słupkowych i 
kołowych, wykresów, w tym także wykresów w układzie współrzędnych;  

2) oblicza średnią arytmetyczną kilku liczb.  

 
XXII. Zadania tekstowe. Uczeń: 

1) czyta ze zrozumieniem tekst zawierający informacje liczbowe;  
2) wykonuje wstępne czynności ułatwiające rozwiązanie zadania, w tym rysunek pomocniczy lub wygodne dla 

niego zapisanie informacji i danych z treści zadania;  
3) dostrzega zależności między podanymi informacjami;  
4) dzieli rozwiązanie zadania na etapy, stosując własne, poprawne, wygodne dla niego strategie rozwiązania;  
5) do rozwiązywania zadań osadzonych w kontekście praktycznym stosuje poznaną wiedzę z zakresu arytmetyki 

i geometrii oraz nabyte umiejętności rachunkowe, a także własne poprawne metody;  
6) weryfikuje wynik zadania tekstowego, oceniając sensowność rozwiązania np. poprzez szacowanie, 

sprawdzanie wszystkich warunków zadania, ocenianie rzędu wielkości otrzymanego wyniku. 

 

Numer Mini-Arkusza 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

Numer wymagania 

I, 

II, 

III. 

IV, 

V 

VI, 

XI. 

VII, 

VIII. 

IX, 

X. 

XII, 

XIII. 

XIV, 

XV, 

XVI. 

XVII, 

XVIII. 
XIX. 

XX, 

XXI. 
XXIII. 
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(0–1)  Wybierz poprawną odpowiedź spośród podanych. 

Wartość wyrażenia  −117: (−9) − 39 + (−7) ∙ 6 jest równa 

 

A. 68    B. −68    C. −72    D. 72   

 
(0–1)  Wybierz poprawną odpowiedź spośród podanych. 

Suma liczb naturalnych podzielnych przez 3 zawartych między liczbami 17 a 43 jest równa 

 

A.  264    B.  266    C.  270    D.  272 
 

(0–1) Wybierz odpowiedź spośród oznaczonych literami A i B oraz odpowiedź spośród oznaczonych 
literami C i D. 

Wartość wyrażenia 42 ∙ 23 jest równa A/B   A. 48    B. 128 

 

Wartość wyrażenia 43 − 42 jest równa C/D   C. 4    D. 48 
 

(0–1) Wybierz poprawną odpowiedź spośród podanych. 
Jeżeli suma czterech kolejnych liczb naturalnych jest równa 98, to największa z nich jest równa 

 

A. 32    B. 30    C. 28    D. 26 

  
Zadanie 5. ( 0 – 1 ) Oceń prawdziwość każdego zdania. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe lub F, jeśli jest 
fałszywe. 
W liczbie dwucyfrowej 𝒙 jest cyfrą dziesiątek, a 𝒚 cyfrą jedności oraz 𝒙𝒚 = 18. 
 

Warunki zadania spełniają dokładnie cztery liczby dwucyfrowe. P F 

Wszystkie liczby spełniające warunki zadania są liczbami złożonymi. P F 

(0–2) Wykonaj obliczenia i podaj odpowiedź. 
Wyznacz wielokrotność liczby 27, która znajduje się najbliżej liczby 2022. 

 

                                  

                                  

                                  

                                  

 
(0–3)  Wykonaj obliczenia i podaj odpowiedź. 

Ile potrzeba cyfr do ponumerowania książki od strony 1 do strony 222?  
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(0–1)  Wybierz poprawną odpowiedź spośród podanych. 

Liczba a = (−2,6) ∙ 3
1

8
+  

1

8
 . Liczbą przeciwną do liczby a jest  

A.  
1

8
     B. 8    C. −8    D.  

169

20
 

(0–1)  Wybierz poprawną odpowiedź spośród podanych. 

Skrzynka z jabłkami waży 5,75 kg. Pusta skrzynka waży 1
17

20
 kg. Ile ważą jabłka?  

A. 3,9    B. 4,9     C. 
49

100
      D. 4,10 

(0–1)  

Wybierz odpowiedź spośród oznaczonych literami A i B oraz odpowiedź spośród oznaczonych literami C i D. 

 Liczba 17 razy większa od 4,6 jest równa  A/B   A. 72,8   B. 78,2 

 Liczba 3 razy mniejsza od 353,7  C/D   C. 119,7   D. 117,9 

       
(0–1) Wybierz poprawną odpowiedź spośród podanych. 

Z domu do pracy pan Karol pokonuje drogę 1,2 km, a pan Filip 
3

4 
 długości drogi  pana Karola. Obaj panowie przez dwa 

dni idąc do pracy i z powrotem pokonają drogę równą 

A. 4,2  km   B. 6,2 km   C. 8,4 km   D. 8,5 km  

Zadanie 5. ( 0 – 1 ) Oceń prawdziwość każdego zdania. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe lub F, jeśli jest 
fałszywe. 

 Wartość wyrażenia 56,12 ∙ 0,001 jest równa wartości wyrażenia 5612 ∶ 10000 P F 

 Wartość wyrażenia 3,15 ∶ 1,5 jest równe wartości wyrażenia 
315

150
 P F 

 
(0–2) Wykonaj obliczenia i podaj odpowiedź. 

Krawiec zużył 34,2 m2 materiału na uszycie 12 sukienek. Oblicz ile materiału potrzeba na uszycie 204 takich 
sukienek? 
 

                                  

                                  

                                  

                                  

 
(0–3)  Wykonaj obliczenia i podaj odpowiedź. 

Bilet normalny do kina kosztuje 17 zł, a ulgowy połowę tej ceny. W sobotę  wpływy ze sprzedaży biletów wynosiły 

1742,50 zł. Tego dnia sprzedano 49 biletów ulgowych. Ile biletów normalnych sprzedano tego dnia? 
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(0–1)  Wybierz poprawną odpowiedź spośród podanych. 

Ile procent liczby 240 stanowi suma jej cyfr? 

A.  6%    B.25%    C. 3
1

3
%    D.  2,5% 

W tabelce umieszczono informacje potrzebne do rozwiązania dwóch kolejnych zadań (2 i 3).  
Ceny biletu na rejs statkiem 

Cena biletu dla osoby dorosłej w sezonie 40 zł 

poza sezonem 25zł 

Dzieciom i młodzieży do lat 16 przysługuje 30 % zniżka 

(0–1)  Wybierz poprawną odpowiedź spośród podanych. 

Bilet na rejs w sezonie jest droższy od biletu poza sezonem o:      

A. 62,5%   B. 50%    C. 37,5%   D. 60% 

(0–1) Wybierz odpowiedź spośród oznaczonych literami A i B oraz odpowiedź spośród oznaczonych 

literami C i D. 

 Grupa: dwoje dorosłych i dwoje dzieci za rejs w sezonie zapłaci   A. 142 𝑧ł   B. 136 𝑧ł 

 Grupa: dwoje dorosłych i dwoje dzieci za rejs w poza sezonem zapłaci   C. 90 𝑧ł   D. 85 𝑧ł 

       
(0–1) Wybierz poprawną odpowiedź spośród podanych. 

Cena spodni wzrosła o 40% i wynosi obecnie 280 zł. Przed podwyżką spodnie kosztowały  

A. 240 zł   B. 202 zł   C. 200 zł   D. 198 zł  

Zadanie 5. ( 0 – 1 )  
Oceń prawdziwość każdego zdania. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe lub F, jeśli jest fałszywe. 

Dany jest trójkąt równoramienny o obwodzie 33cm. Wiadomo, że ramię jest o 15% dłuższe od podstawy.  

 Ramię trójkąta ma długość 11, 5 cm P F 

 Pole trójkąta wynosi 10√2 cm2 P F 

 
(0–2) Drukarka kosztowała 1200 zł. Sprzedawca postanowił obniżyć jej cenę o 20%.  O ile procent 

należałoby podwyższyć nową cenę, aby drukarka znowu kosztowała 1200 zł ?  
Wykonaj obliczenia i podaj odpowiedź. 

                                  

                                  

                                  

                                  

 
(0–3)  O ile procent zwiększy się pole kwadratu o obwodzie 16 cm, jeśli długość każdego jego bok 

zwiększymy o 50% ? 
Wykonaj obliczenia i podaj odpowiedź. 
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(0–1)  Wybierz poprawną odpowiedź spośród podanych. 

Która z podanych liczb jest największa? 

A. (32)4          B. 38: 32   C. 36 + 36+36      D. 32 ∙ 34 

(0–1)  Wybierz poprawną odpowiedź spośród podanych. 

Dane są wyrażenia: 

I.  2 + √5,  II.  √10 − 1,  III.  √17 − 2,  IV.  √26 − 1 

Wartości których wyrażeń są większe od 3. Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

A. I i III     B. I i IV     C. tylko III     D  II i IV 

(0–1)  Dane jest wyrażenie:  
21∙54

52+52. Czy wartość tego wyrażenia jest liczbą podzielną przez 2?  

Wybierz odpowiedź Tak albo Nie i jej uzasadnienie spośród A, B albo C. 
 

Tak, 

ponieważ 

A. w liczniku tego wyrażenia jest czynnik podzielny przez 2 

B. wartość tego wyrażenia można zapisać w postaci 52 

Nie, 
C. wartość tego wyrażenia można zapisać w postaci 2∙52 

(0–1) Wybierz poprawną odpowiedź spośród podanych. 

Dane są równania: 

I. √64 
3

+ √100 = √64 + √1000 
3

,  II. √36 + √64 = √36 + 64 , III. √36 ∙ √64 = √36 ∙ 64 , IV. √1000
3

= √36 + 64 

Która równość jest prawdziwa? 

A. tylko III     B.  III i IV        C. I i IV         D.  II i IV 
 
Zadanie 5. ( 0 – 1 ) Oceń prawdziwość każdego zdania. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe lub F, jeśli jest 
fałszywe. 
 

  (
2

3
)

4

∙ (
2

3
)

4

= (
4

9
)

4

 
P F 

   (
2

3
)

4
∙ (

2

3
)

4
= (

2

3
)

8
 

P F 

 

(0–2)  Oblicz wartość wyrażenia:
𝑥4: 𝑥0+𝑥4 

(√𝑥)
2   dla x=√27

3
. 

                                  

                                  

                                  

                                  

 

(0–3)  Uzasadnij, że liczba 
√4∙ √1000

3

√25
+ (

√27
3

6
)

2

 jest liczbą wymierną. 
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Zadanie 1. (0–1) Wybierz poprawną odpowiedź spośród podanych. 
Sumę 15𝑥 + 9𝑦  podzielono przez 3, a następnie od wyniku odjęto  3,5𝑦 i otrzymany wynik pomnożono przez 2. 
Otrzymane w powyższy sposób wyrażenie algebraiczne ma postać 
 
A. 10𝑥 + 𝑦                 B. 22,5𝑥 + 21,75𝑦                         C. 10𝑥 − 𝑦                    D. 30𝑥 + 𝑦 
 
Zadanie 2. (0–1) Wyrażenie  13x2 - 2( 2x2 - 3 )  przyjmuje wartość dodatnią dla dowolnej liczby x. 

 
Wybierz odpowiedź Tak albo Nie i jej uzasadnienie spośród zdań oznaczonych literami A , B , C. 
 

Tak, 

ponieważ 

A. 13𝑥2 > −4𝑥2 dla dowolnej liczby x. 

B. wyrażenie −2(2𝑥2 − 3 )jest zawsze ujemne. 

Nie, 
C. po wykonaniu działań i redukcji wyrazów podobnych otrzymamy wyrażenie 

9𝑥2 + 6 ,które jest dodatnie dla dowolnej liczby x.  
Zadanie 3. (0–1) Wybierz poprawną odpowiedź spośród podanych. 
Dany jest czworościan foremny o krawędziach długości (3𝑥2 + 4)𝑑𝑚. Suma długości wszystkich krawędzi tego 

czworościanu jest równa 

A. (12𝑥2 + 16)𝑑𝑚  B. (36𝑥2 + 48)𝑑𝑚   C. (18𝑥2 + 24)𝑑𝑚     D. (18𝑥2 + 4)𝑑𝑚 
 
Zadanie 4. (0–1) Oceń prawdziwość podanych zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe albo F- jeśli jest 
fałszywe. 

Wartość liczbowa wyrażenia  5𝑥2 − 3𝑥 𝑑𝑙𝑎 𝑥 = −2  wynosi 14.   P F 

Wartość liczbową wyrażenia (𝑥 + 11): (11 − 𝑥) można obliczyć dla dowolnej wartości x. P F 

 
Zadanie 5. (0–1) Uzupełnij zdania. Wybierz właściwe wyrażenie spośród oznaczonych literami A i B oraz właściwe 
wyrażenie spośród C i D. 
Cenę kurtki równą x złoty obniżono dwukrotnie najpierw o 30%, a następnie o 25%. 
 
Wyrażenie A/B opisuje cenę kurtki po obu obniżkach.                       A. 0,45𝑥              B. 0,525𝑥 
 
Cenę butów równą y złoty podwyższono o 25%, a następnie obniżono o 25% . 
Wyrażenie C/D opisuje cenę butów po obu zmianach.                      C. 0,9375𝑦         D. 𝑦 
 
Zadanie 6. (0–2) Wykonaj obliczenia i podaj odpowiedź. 

Dla pewnej liczby a wartość wyrażenia 7𝑎3 + 11𝑎25 = 25. 
Uzasadnij, że dla tej samej liczby a wartość wyrażenia 35𝑎3 + 55𝑎25 − 15 jest równa 110. 

                                  

                                  

                                  

 
Zadanie 7. (0–3) Wykonaj obliczenia i podaj odpowiedź.  
Podstawą prostopadłościanu jest prostokąt o bokach 2a i b+a , wysokość tego prostopadłościanu jest 3 razy 
dłuższa od obwodu podstawy tego prostopadłościanu. Zapisz w jak najprostszej postaci sumę długości wszystkich 
krawędzi tego prostopadłościanu i oblicz, ile wynosi ta suma dla 𝑎 = 3, b=2. 
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_______________________________________________________________________________________ 
Zadanie 1. (0–1) Wybierz poprawną odpowiedź spośród podanych. 

Liczba spełniająca równanie 2𝑥 + (𝑥 + 5) = 𝑥 + 1  to 

A. −3                  B. −2                           C. −1                      D. −
𝟏

𝟐
 

 
Zadanie 2. (0–1) Wybierz poprawną odpowiedź spośród podanych. 

Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. Do trzech urn rozdzielono 252 kul w stosunku 9 ∶  8 ∶ 4. 

 Ile kul znajduje się w dwóch urnach o największej liczbie kul? 

A. 108  B. 204   C. 198    D. 214 

Zadanie 3. (0–1) Wybierz poprawną odpowiedź spośród podanych. 

Do pracowni komputerowej zakupiono 8 nowych monitorów i 6 drukarek za łączną kwotę 9400 zł. Drukarka była 

o 300 zł tańsza niż monitor. Cenę monitora można obliczyć, rozwiązując równanie: 

A. 8𝑥 + 6(𝑥 + 300) = 9400   B. 8𝑥 + 6(𝑥 − 300) = 9400   
C. 8(x − 300) + 6x = 9400   D. 8(𝑥 + 300) + 6(𝑥 − 300) = 9400 
 
Zadanie 4. (0–1) Wybierz poprawną odpowiedź spośród podanych. 

Rozwiązaniem równania  
−3+𝑥

2
=

2𝑥−7

5
 jest liczba. 

A. 1    B. 2    C. –  1    D. 0 

Zadanie 5. (0–1) Uzupełnij zdania. Wybierz odpowiedź spośród oznaczonych literami A i B oraz odpowiedź spośród 
oznaczonych literami C i D. Jeśli wiadomo, że masa 40 guzików jest równa 60𝑔. 

Wówczas masa 50 takich guzików wynosi  A. 75𝑔                B. 70𝑔 

Masa jednego takiego guzika jest równa   C. 2𝑔           D. 1,5𝑔 

 
Zadanie 6. (0–2) Wykonaj obliczenia i podaj odpowiedź. 

Samochód osobowy zużył 9 litrów benzyny na trasie 120 km. Ile kilometrów można przejechać mając w zbiorniku 42 

litry benzyny? 

                                  

                                  

                                  

 
Zadanie 7. (0–3) Wykonaj obliczenia i podaj odpowiedź.  

Oblicz ile lat ma Janek, a ile Alina jeśli 3 lata temu Alina była 4 razy starsza od Janka, a za rok będzie już tylko 2 razy 

starsza.  
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Zadanie 1. (0–1) Wybierz poprawną odpowiedź spośród podanych. 

 

Kąt ∝ ma miarę równą (patrz rysunek obok) 

 

 

A. 𝛼 = 15°                   B. 𝛼 = 20°                  C. 𝛼 = 25°                       D. 𝛼 = 30° 
 

 
Zadanie 2. (0–1) Wybierz poprawną odpowiedź spośród podanych. 
 

Ile osi symetrii ma przedstawiony obok znak „Zakaz wjazdu”?  

 

A. 1                                  B. 2                                   C. 4                          D. nieskończenie wiele  
 
Zadanie 3. (0–1) Wybierz poprawną odpowiedź spośród podanych. 

Rozkładana drabina ma długość 2,5 m. Jak szeroko należy ją rozstawić aby sięgała do 
wysokości 200 cm? 

A. 450 cm                        B. 250 cm                       C. 150 cm                         D. 50 cm 

 
 
Zadanie 4. (0–1) Oceń prawdziwość podanych zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe albo F- jeśli jest 
fałszywe. 
 

Suma kątów ostrych trójkąta prostokątnego tworzy kąt rozwarty P F 

Istnieje czworokąt, który ma 3 kąty ostre i jeden prosty P F 

 
Zadanie 5. (0–1) Wybierz poprawną odpowiedź spośród podanych. 

Dwie proste przecinające się podzieliły płaszczyznę na cztery kąty. Jakie miary mają te kąty, jeśli suma dwóch kątów 

jest równa 1600? 

A. 800, 800, 1000, 1000          B. 400, 400, 1200, 1200          C. 900, 700, 1000, 600 

Zadanie 6. (0–2) Wykonaj obliczenia i podaj odpowiedź. 

Stosunek miar kątów w trójkącie wynosi 1 : 3 : 5. Oblicz miary tych kątów. 

                                  

                                  

                                  

 
Zadanie 7. (0–3) Wykonaj obliczenia i podaj odpowiedź.  

Oblicz pole trójkąta równoramiennego o podstawie długości 2 dm i kącie przy podstawie 600. 

                                  

                                  

                                  



15 
 

Zadanie 1. (0–1) Oceń prawdziwość podanych zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe albo F- jeśli jest 
fałszywe. 
 

Odcinek o końcach K = (−28, 4) i L = (−7, 4) ma długość 4. P F 

Odcinek o końcach M = (4, −9) i N = (4, -3) ma długość 12. P F 

 
Zadanie 2. (0–1) Wybierz poprawną odpowiedź spośród podanych. 

Wszystkie współrzędne wierzchołków pewnego równoległoboku KRET są liczbami dodatnimi oraz K = (3, 2), R = (7, 2), 

T = (6, 9). Wierzchołek E ma współrzędne 

A. (7, 9)     B. (10, 9)    C. (9, 10)    D. (9, 7) 

Zadanie 3. (0–1) Wybierz poprawną odpowiedź spośród podanych. 

Pole trójkąta MUS, gdzie M = (−1, 4), U = (5, 4) i S = (0, −1) jest równe 

A. 15    B. 20     C. 25       D. 30 
 
Zadanie 4. (0–1) Oceń prawdziwość podanych zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe albo F- jeśli jest  
    fałszywe. 
 

Pole kwadratu o przekątnej 10 dm jest równe polu prostokąta o bokach 0,1 m i 0,5 m. P F 

Dłuższa przekątna sześciokąta foremnego ma 8 cm. Obwód tego sześciokąta wynosi 24 cm. P F 

 
Zadanie 5. (0–1) Wybierz poprawną odpowiedź spośród podanych. 

Najkrótsza wysokość trójkąta prostokątnego o bokach 4 dm, 3 dm, 0,5 m ma długość 

A. 3 𝑑𝑚   B. 5 𝑑𝑚    C. 0,12 𝑚      D. 0,24 𝑚 
 

Zadanie 6. (0–2) Wykonaj obliczenia i podaj odpowiedź. 
Oblicz pole i obwód narysowanego obok równoległoboku. 

 
 

                                   

                                   

                                   

 
Zadanie 7. (0–3) Wykonaj obliczenia i podaj odpowiedź. 
 

Rabatkę kwiatową w kształcie czworokąta przedstawiono na rysunku (patrz 
obok).  
Na części P posadzono piwonie, a na części T zasadzono tulipany.  
Jaką powierzchnię zajmują piwonie? O ile mniejszą lub większą powierzchnię 
zajmują tulipany niż piwonie?  
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Zadanie 1. (0–1) Wybierz poprawną odpowiedź spośród podanych. Graniastosłup o podstawie dziewięciokąta ma 

A. 18 krawędzi, 11 ścian, 27 wierzchołków   B. 27 krawędzi , 9 ścian, 18 wierzchołków 

C. 27 krawędzi , 11 ścian , 18 wierzchołków   D. 18 krawędzi, 9 ścian , 27 wierzchołków 

Zadanie 2. Czy z drutu o długości 8 m można wykonać szkielet ostrosłupa prawidłowego czworokątnego, jeśli długość 

przekątnej podstawy wynosi 12 dm a krawędź boczna ma długość równą 7√2 dm? (przyjmij, że √2 ≈ 1,41) 
 
Wybierz odpowiedź Tak albo Nie i jej uzasadnienie spośród zdań oznaczonych literami A , B , C. 
 

Tak, 

ponieważ 

A. suma długości krawędzi jest większa od 8 𝑚. 

B. suma długości krawędzi jest równa 8 𝑚. 

Nie, 
C. suma długości krawędzi jest mniejsza niż 8 𝑚. 

 
Zadanie 3. (0–1) Wybierz poprawną odpowiedź spośród podanych. 

Jola ma zamiar odnowić szafę, którą otrzymała od swojej prababci. Postanowiła pomalować ją całą na biało.  

Szafa ma kształt prostopadłościanu o wymiarach 50 𝑐𝑚 𝑥 80 𝑐𝑚 𝑥 200 𝑐𝑚. Jedną puszką farby można pomalować 

1,5 m2 powierzchni. Ile puszek farby musi kupić? 

A. 4 𝑝𝑢𝑠𝑧𝑘𝑖   B. 5 𝑝𝑢𝑠𝑧𝑒𝑘    C. 6 𝑝𝑢𝑠𝑧𝑒𝑘      D. 7 𝑝𝑢𝑠𝑧𝑒𝑘 
Zadanie 4. (0–1) Dany jest graniastosłup prawidłowy trójkątny  o wysokości 10 cm. Suma długości wszystkich 
krawędzi tego graniastosłupa wynosi 60 cm. 
 
Oceń prawdziwość podanych zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe albo F- jeśli zdanie jest fałszywe. 

Krawędź podstawy graniastosłupa ma długość 5 cm. P F 

Pole powierzchni bocznej jest równe 1,5 m2. P F 

 
Zadanie 5. (0–1) Uzupełnij zdania. Wybierz właściwą liczbę spośród oznaczonych literami A i B oraz właściwą 
liczbę spośród C i D. 

W każdym ostrosłupie liczba krawędzi jest podzielna przez  A/B                    A. 2               B. 3 

Liczba wierzchołków w każdym  graniastosłupie jest wielokrotnością liczby  C/D      C. 2               D. 3 

Zadanie 6. (0–2) Każda ściana boczna graniastosłupa prawidłowego trójkątnego jest kwadratem o boku 5 cm.  
Oblicz objętość tego graniastosłupa. 
Wykonaj obliczenia i podaj odpowiedź. 
 

                                    

                                    

                                    

 
Zadanie 7. (0–3) W graniastosłupie prawidłowym sześciokątnym krawędź podstawy jest o 100% dłuższa od krawędzi 
bocznej. Ponadto wiadomo, że suma długości wszystkich krawędzi tego graniastosłupa wynosi 60 cm.  
Oblicz pole powierzchni całkowitej tego graniastosłupa. 
Wykonaj obliczenia i podaj odpowiedź.  
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Zadanie 1. (0–1) Uczeń uzyskał z matematyki w ciągu semestru trzy czwórki, piątkę i szóstkę. Jaka jest średnia 
arytmetyczna jego ocen z matematyki?  Wybierz poprawną odpowiedź spośród podanych. 
 
A. 4,5    B. 4,6    C. 4, 𝟕    D. 4,8 
 

Zadanie 2. (0–1) W worku znajdują się kule ponumerowane kolejnymi liczbami naturalnymi od 1 do 50. 
Czy prawdopodobieństwo wylosowania liczby, która jest liczbą pierwszą wynosi 0,3? 
Wybierz odpowiedź Tak albo Nie i jej uzasadnienie spośród zdań oznaczonych literami A , B , C. 
 

Tak, 

ponieważ 

A. jest 15 liczb pierwszych mniejszych od 50. 

B. jest 16 liczb pierwszych mniejszych od 50. 

Nie, 
C. jest 50 wszystkich kul. 

 

Zadanie 3. (0–1) Rzucamy raz sześcienną kostką do gry. Jakie jest prawdopodobieństwo, że wypadnie liczba oczek, 
która jest dzielnikiem liczby 12. Wybierz poprawną odpowiedź spośród podanych. 
 

A. 
𝟏

𝟔
    B. 

𝟏

𝟐
     C. 

𝟐

𝟑
    D. 

𝟓

𝟔
 

 
Zadanie 4. (0–1) Na diagramie przedstawiono wyniki ankiety, którą 
przeprowadzono wśród uczniów pewnej klasy. Ankietowani uczniowie 
odpowiadali na pytanie, ile czasu codziennie,  
poza lekcjami w szkole, przeznaczają na naukę. 
 
Oceń prawdziwość podanych zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest 
prawdziwe albo F- jeśli jest fałszywe. 
 

 

Uczniowie tej klasy na naukę przeznaczają codziennie średnio 48 minut P F 

Na naukę chłopcy przeznaczają średnio więcej czasu niż dziewczęta P F 
 

Zadanie 5. (0–1) W loterii przygotowano 150 losów, z czego wygrywających jest 20. Wylosowano już 50 losów, 
z których żaden nie był wygrywający. Jakie jest prawdopodobieństwo, że następny los nie będzie wygrywający? 
Wybierz poprawną odpowiedź spośród podanych. 
 

A. 
𝟏

𝟐
    B. 

𝟏

𝟓
     C. 

𝟒

𝟓
    D. 

𝟏𝟑

𝟏𝟓
 

Zadanie 6. (0–2) Średnia arytmetyczna wieku 5 osób w pewnej grupie wynosi 32. Do grupy dołączyła jedna osoba 

i wtedy średnia zmalała o 2. W jakim wieku jest osoba, która dołączyła? Wykonaj obliczenia i podaj odpowiedź. 

                                     

                                     

                                     
 

Zadanie 7. (0–3) W pudełku znajduje się 100 kul w trzech kolorach: czarnym, białym i czerwonym. Kul czarnych jest 
3 razy więcej niż białych, a kul czerwonych jest o 2 więcej niż czarnych. Oblicz prawdopodobieństwo wylosowania 
kuli w kolorze czerwonym. Wykonaj obliczenia i podaj odpowiedź. 
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Zadanie 1. (0–2) Mama zapłaciła za 62 dag szynki 17,05 zł. Ile zapłaciłaby mama za tę samą szynkę, gdyby jej kilogram 
było 3 zł tańszy? 
Wykonaj obliczenia i podaj odpowiedź. 
 

                                    

                                    

                                    

 
Zadanie 2. (0–2) Na planie miejscowości wykonanym w skali 1:20 000 odległość pomiędzy przystankami 
autobusowymi wynosi 5,1 cm. Ile będzie wynosiła ta odległość na planie wykonanym w skali 1: 30 000?  
Wykonaj obliczenia i podaj odpowiedź. 
 

                                    

                                    

                                    

 
Zadanie 3. (0–2) Na wykonanie prostopadłościennego akwarium o podstawie 60 cm na 40 cm zużyto 12400 cm² 

szkła.Ile litrów wody zmieści się w tym akwarium, jeśli napełnimy je do 
4

5
 wysokości? 

Wykonaj obliczenia i podaj odpowiedź. 
 

                                    

                                    

                                    

                                    

 
Zadanie 4. (0–3) Do biblioteki zakupiono nowe książki oraz e-booki. Książek dla młodzieży zakupiono o 20% więcej 

niż książek dla dzieci i o 20 więcej niż książek dla dorosłych. Zakupione e-booki stanowią 
1

4
 liczby książek dla 

młodzieży. Pozycji książkowych zakupiono o 73 więcej niż e-booków. Ile nowych e-booków zakupiono do biblioteki?  
Wykonaj obliczenia i podaj odpowiedź. 

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

 
Zadanie 5. (0–3) Dach budynku ma kształt ostrosłupa prawidłowego czworokątnego o krawędzi podstawy długości  

6m.  Wysokość bryły dachu wynosi  √7m. Ile będzie kosztowała blacha do pokrycia dachu,  jeśli metr kwadratowy 
kosztuje 26,50 zł, a kupując blachę należy zakupić jej o 15% więcej (z przeznaczeniem na tzw. obróbki blacharskie)? 
Wykonaj obliczenia i podaj odpowiedź. 
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Zadanie 1. (0 − 1) Iloraz sześcianu liczby 2 i kwadratu liczby 4 jest równy 

Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

 

A. 
3

2
                                       B. 

1

4
                                        C. 

1

2
                                      D. 

4

10
                                        

Zadanie 2. ( 0 – 1 )  Wartością wyrażenia (32 ∙ (
1

3
)

3
)

2

− 23: (
2

3
)

2
jest liczba  

Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 
 

A. 17
8

9
      B. −17

8

9
               C. −18

1

9
                 D. 18

1

9
 

 
Zadanie 3. ( 0 – 1 ) Oceń prawdziwość każdego zdania. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe lub F, jeśli jest 
fałszywe. 
Rowerzysta porusza się ze stałą prędkością 12 km/h, a motocyklista ze stałą prędkością 60 km/h 
Oceń prawdziwość każdego zdania. 
 

W czasie 10 min motocyklista przejedzie 10 km, a rowerzysta 2500 m. P F 

W czasie 1,5 godziny motocyklista pokona 5 razy dłuższą trasę niż rowerzysta. P F 

 

Zadanie 4. (0 − 1) Wzór na pole trójkąta ma postać: 𝑃 =
𝑎𝑏𝑐

4𝑅
, gdzie a, b, c oznaczają długości boków trójkąta, a R 

długość promienia okręgu opisanego na tym trójkącie. 

Które z poniższych równań przedstawia poprawnie wyznaczoną długość boku c z tego wzoru? 

Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

 

A. 𝑐 =
4𝑅𝑃

𝑎𝑏
    B. 𝑐 =

𝑅𝑃

4𝑎𝑏
    C. 𝑐 =

4𝑃

𝑅𝑎𝑏
    D. 𝑐 =

4𝑅

𝑃𝑎𝑏
  

 

Zadanie 5. (0 − 1) Wybierz liczbę spośród oznaczonych literami A i B oraz spośród oznaczonych literami C i D. 

 

Wartość wyrażenia 
1

2
+

2

3
  jest liczbą   A/B             A. 𝑤𝑖ę𝑘𝑠𝑧ą 𝑜𝑑 1               B. 𝑚𝑛𝑖𝑒𝑗𝑠𝑧ą 𝑜𝑑 1 

 

Wartość wyrażenia 
1

2
−

2

3
  jest liczbą    C/D             C. 𝑚𝑛𝑖𝑒𝑗𝑠𝑧ą 𝑜𝑑 𝑧𝑒𝑟𝑎                D. 𝑤𝑖ę𝑘𝑠𝑧ą 𝑜𝑑 𝑧𝑒𝑟𝑎 

Zadanie 6. (0 − 1) W turnieju szachowym wzięło udział 54 uczniów pewnej szkoły podstawowej. Liczby uczestników 
turnieju z klas szóstych, siódmych i ósmych są do siebie w proporcji 6:9:12 . Jaki procent uczestników turnieju 
stanowili ósmoklasiści? 
Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

 

A. 44%                             B. 𝑝𝑜𝑛𝑖ż𝑒𝑗 44%                      C. 𝑝𝑜𝑤𝑦ż𝑒𝑗 44%                       D. 𝑝𝑜𝑤𝑦ż𝑒𝑗 50%                                       
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Zadanie 7. (0 − 1) 

Dany jest prostokąt o długości boków jak na rysunku 

 

Oceń prawdziwość podanych zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest 
prawdziwe, albo F – jeśli zdanie jest fałszywe. 

  

Przekątna tego prostokąta ma długość mniejszą niż 10 P F 

Pole tego prostokąta jest większe od 24 P F 

 

Zadanie 8. (0 − 1) Dane są dwie liczby x i y spełniające następujące warunki: 𝑥 > 0 𝑖 𝑥 < 𝑦 

Oceń prawdziwość podanych zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe, albo F – jeśli zdanie jest fałszywe 

 

Wartość wyrażenia 𝑥 − 𝑦 jest ujemna P F 

Wartość wyrażenia 𝑥: 𝑦  jest mniejsza od 1 P F 

 

Zadanie 9. (0 − 1)Wybierz liczbę spośród oznaczonych literami A i B oraz spośród oznaczonych literami C i D. 

 

Wyrażenie −2 (𝑥 +
1

2
𝑦) + 3 (

2

3
𝑥 − 𝑦) można zapisać w postaci   A/B             A. −4𝑦                B. −2𝑦 

 

Wartość wyrażenia 3𝑥2 − 5𝑥 − 12  dla 𝑥 = −2 jest równa    C/D                      C. 10                     D. −10 
 
Zadanie 10. ( 0 – 1 ) W pewnej szkole do egzaminu ósmoklasisty przystąpiło o 40 chłopców mniej niż dziewcząt. 
Chłopcy stanowili 40% liczby wszystkich osób piszących egzamin.  Ile dziewcząt przystąpiło do tego egzaminu? 
 
Dokończ zdanie. Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 
 
A. 110                 B. 120      C. 130              D. 140 

 

Zadanie 11. (0 − 1) 

Czy suma dowolnych pięciu kolejnych liczb naturalnych jest podzielna przez 5? 

Wybierz odpowiedź Tak lub Nie i jej uzasadnienie spośród A, B albo C. 

 

Tak, 

ponieważ 

A suma jej cyfr nie dzieli się przez 5 

B 
sumę pięciu kolejnych liczb naturalnych można przedstawić w postaci 
 5(n + 2), gdzie n jest dowolną liczbą naturalną 

Nie, 
C w pięciu kolejnych liczbach naturalnych tylko jedna jest podzielna przez 5 
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Zadanie 12. (0 − 1) 

W klasie 8a liczba dziewcząt stanowi 
𝟐

𝟑
 liczby wszystkich uczniów tej klasy.  

Dokończ zdanie. Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

W klasie 8a 

A.  jest mniej dziewcząt niż chłopców, 

B.  liczba chłopców stanowi 
1

3
 liczby dziewcząt, 

C.  jest dwa razy więcej dziewcząt niż chłopców. 

D. stosunek liczby dziewcząt do liczby chłopców jest  równy. 

 

Zadanie 13. (0 − 1) Dane są trzy wyrażenia:  

I. (4√2)
2

,  II. 3√2 ∙ 2√3 ,   III. 
4√18

√2
 . 

Wartość, których wyrażeń jest mniejsza od 19? 

Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

 

A. I i II    B. I i III    C. II i III                            D. I, II i III  

 

Zadanie 14. (0 − 1) Rowerzysta poruszający się ze średnia prędkością 15
𝑘𝑚

ℎ
 pokonuje pewien odcinek drogi w czasie 

2

3
  godziny.  

Z jaką prędkością musiałby jechać ten rowerzysta, aby przebyć tę samą trasę w czasie 
1

2
  godziny?  

Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

 

A. 18
𝑘𝑚

ℎ
                                        B. 20

𝑘𝑚

ℎ
                                  C. 22

𝑘𝑚

ℎ
                                          D. 24

𝑘𝑚

ℎ
 

 

Zadanie 15. (0 − 1) Dane są dwie liczby x i y spełniające następujące warunki: 𝑥 < 0  𝑖  𝑥 > 𝑦 

Oceń prawdziwość podanych zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe, albo F – jeśli zdanie jest fałszywe 

 

Wartość wyrażenia −4(𝑥 + 2𝑦) jest ujemna P F 

Wartość wyrażenia 2(𝑥 − 𝑦)  jest mniejsza od zera P F 
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Zadanie 16.  (0 − 2) Wiadomo, że świeże grzyby w 85% składają się z wody. Po wysuszeniu (zakładamy całkowite 
pozbycie się z nich wody) zostało nam 60 dag suszonych grzybów. Ile kilogramów grzybów mieliśmy przed 
suszeniem?  

Zapisz obliczenia i podaj odpowiedź. 

 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

 

Zadanie 17.  (0 − 2) Oblicz długość boku kwadratu, którego pole jest równe polu trójkąta prostokątnego o długości 
przyprostokątnych 8 dm i 2,5 m.  

Zapisz obliczenia i podaj odpowiedź. 

 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

 

Zadanie 18.  (0 − 3)  Sklepikarz zakupił w hurtowni 60 kg mandarynek. Następnie 30 kg mandarynek sprzedał z 

zyskiem 50- procentowym, 20 kg z zyskiem 30-procentowym i ostatnie 10 kg z zyskiem 10-procentowym. Jaki był 

zysk (w procentach) sklepikarza ze sprzedaży 60 kg mandarynek? 

Zapisz obliczenia i podaj odpowiedź. 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

 

Zadanie 19.  (0 − 3) Dany jest wzór 𝑀 =
𝑎

𝑗
− 1, 𝑔𝑑𝑧𝑖𝑒 𝑗 ≠ 0. Wyznacz z danego wzoru wielkość 𝒋 w zależności od 

𝑀 𝑖 𝑎. Zapisz kolejne przekształcenia. 
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Przeczytaj, zanim zaczniesz rozwiązywać! 
1. Zajmij się najpierw zadaniami, które potrafisz rozwiązać - zadania trudne zostaw na koniec. 
2. Każde polecenie przeczytaj dokładnie i uważnie (dwa, trzy razy) - każdy wyraz jest bardzo ważny. 
3. Analizę zadania uzupełniaj o rysunek, schemat, tabelkę, szkic - obraz pomaga powiązać fakty. 
4. Nie trwaj zbyt długo przy jednym pomyśle na rozwiązanie – spróbuj jeszcze raz od początku inną metodą. 
5. Sprawdź poprawność otrzymanego wyniku - podstaw i przelicz. 
             

Zadanie 1. (0 − 1) Różnica sześcianu liczby 3 i pierwiastka kwadratowego z liczby 49 jest równy 

Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

 

A. 18                                       B. 19                                       C. 20                                      D.21                                        
 

Zadanie 2. ( 0 – 1 )  Wartością wyrażenia (14,5 − 3
1

2
)

2
− √33 − 2 jest liczba  

 
Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

 

A. 114     B. 116               C. 118                 D. 120 

Zadanie 3. ( 0 – 1 ) Janek pokonuje drogę do szkoły równą 0,9 km w czasie 10 minut, a Ola na pokonanie takiej samej 
drogi potrzebuje 2 minut więcej. 
 
Oceń prawdziwość każdego zdania. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe lub F, jeśli jest fałszywe. 
 

Średnia prędkość z jaką porusza się Ola jest mniejsza niż 4 𝑘𝑚/ℎ. P F 

Janek porusza się ze średnią prędkością równą 90 𝑚/𝑚𝑖𝑛 P F 

 

Zadanie 4. (0 − 1) Jeśli dane jest równanie 𝑥2 = 𝑦2 + 𝑧2, to które z poniższych równań jest prawdziwe?  

Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

 

A. 𝑧 = √𝑦2 − 𝑥2   B. 𝑧 = 𝑥 − 𝑦  C. 𝑧 = √𝑥2 − 𝑦2   D. 𝑧 = √𝑦2 − √𝑥2 

 

Zadanie 5. (0 − 1) Dane jest wyrażenie:  
33+52

34−32. Czy wartość tego wyrażenia jest ułamkiem właściwym?  

Wybierz odpowiedź T albo N i jej uzasadnienie spośród A, B albo C. 

Tak, 

ponieważ 

A. licznik i mianownik są liczbami całkowitymi. 

B. licznik i mianownik mają różne wartości. 

Nie, 
C. 

licznik i mianownik są liczbami naturalnymi oraz licznik jest mniejszy od 
mianownika.  
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Zadanie 6. (0 − 1) Wybierz liczbę spośród oznaczonych literami A i B oraz spośród oznaczonych literami C i D. 

 

Wartość wyrażenia 1
1

2
+ √2  jest liczbą   A/B             A. 𝑤𝑖ę𝑘𝑠𝑧ą 𝑜𝑑 3              B. 𝑚𝑛𝑖𝑒𝑗𝑠𝑧ą 𝑜𝑑 3 

Wartość wyrażenia √5 − 2  jest liczbą     C/D              C. 𝑚𝑛𝑖𝑒𝑗𝑠𝑧ą 𝑜𝑑 𝑧𝑒𝑟𝑎           D. 𝑤𝑖ę𝑘𝑠𝑧ą 𝑜𝑑 𝑧𝑒𝑟𝑎 

Zadanie 7. (0 − 1) Rozwiązaniem równania 
1

2
(8𝑥 − 4) = 2(𝑥 + 1) 

Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

 

A. −2       B. 2                       C. −4                         D. 4                                       

 

Zadanie 8. (0 − 1) Dane są dwie liczby 𝑥 = 35 𝑖 𝑦 = 93 

Oceń prawdziwość podanych zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe, albo F – jeśli zdanie jest fałszywe 

 

Iloczyn 𝑥 ∙ 𝑦 jest równy 311 P F 

Iloraz y ∶ 𝑥  jest równy 
1

3
 P F 

 

Zadanie 9. (0 − 1) Dany jest trójkąt o długości boków jak na rysunku obok. 

 

Oceń prawdziwość podanych zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe,  

albo F – jeśli zdanie jest fałszywe. 

 

 
 

Obwód tego trójkąta jest większy niż 17. P F 

Jedna z wysokości tego trójkąta może być większa od 6. P F 

 

Zadanie 10. (0 − 1) Przekątne prostokąta ABCD przedstawionego na rysunku przecinają się pod kątem 120°. 

 

Oceń prawdziwość podanych zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe,  

albo F – jeśli zdanie jest fałszywe. 

 

 

 

𝐾ą𝑡 𝐷𝐶𝐴 𝑚𝑎 𝑚𝑖𝑎𝑟ę 40° P F 

𝐾ą𝑡 𝐷𝐴𝐶 𝑚𝑎 𝑚𝑖𝑎𝑟ę 60° P F 

 
Zadanie 11. ( 0 – 1 ) Dany jest romb o długości boku 6 cm. Jaką długość ma dłuższa przekątna tego rombu, jeśli 
długość krótszej przekątnej jest taka sama jak długość jego boku? 
Dokończ zdanie. Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 
 

A. 2√3                 B. 3√3      C. 6√3              D. 9√3 

Zadanie 12. (0 − 1) O liczbie x wiemy, że  
1

2
  tej liczby jest o  

2

3
  większa od  

1

5
  tej liczby.  
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Które równanie pozwoli wyznaczyć liczbę x?  Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

 

A. 
1

2
𝑥 =

1

5
𝑥 −

2

3
    B.  

1

2
𝑥 +

2

3
=

1

5
𝑥     C.  

1

2
𝑥 =

1

5
𝑥 +

2

3
  D.  

1

2
𝑥 +

1

5
𝑥 =

2

3
 

 

Zadanie 13. (0 − 1) Czy przedstawione na rysunku dwa trójkąty prostokątne są przystające? 

 

 

Wybierz odpowiedź Tak lub Nie i jej uzasadnienie spośród A, B albo C. 

 
 

Tak, 

ponieważ 

A dwa trójkąty prostokątne są zawsze przystające. 

B długości odpowiednich boków w danych trójkątach są takie same. 

Nie, 
C długości przeciwprostokątnych są różne. 

 

Zadanie 14. (0 − 1) W loterii „OK” jest 10 losów wygrywających i 50 przegrywających, a w loterii „LOS” jest 4 losów 
wygrywających i 20 przegrywających. 

Czy losując po jednym losie w każdej loterii, prawdopodobieństwo wygranej jest takie same dla obu loterii? 

Wybierz odpowiedź Tak lub Nie i jej uzasadnienie spośród A, B albo C. 

Tak, 

ponieważ 

A losów wygrywających jest więcej w loterii „OK”. 

B 
proporcje liczby losów wygrywających do wszystkich losów w każdej z 
loterii są takie same. 

Nie, 
C losów przegrywających w loterii „LOS” jest mniej. 

 

Zadanie 15. (0 − 1) Długość krawędzi podstawy ostrosłupa prawidłowego czworokątnego jest równa 3 cm. 

Jaka jest objętość tego ostrosłupa, jeśli jego wysokość jest równa h cm?  

Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

 

A.  3ℎ 𝑐𝑚3                                    B. 9ℎ 𝑐𝑚3   C. 
ℎ

3
 𝑐𝑚3                                        D. ℎ2 𝑐𝑚3 
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Zadanie 16.  (0 − 2) Sprzedawca rozważa dwie opcje obniżki ceny pewnego towaru.  

Opcja 1-obniżka jednorazowa o 40%. 

Opcja 2-obniżka dwustopniowa, najpierw o 25%, a następnie o 15%. Która z obniżek jest większa? 

Odpowiedź uzasadnij. Zapisz obliczenia. 

 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

 

Zadanie 17.  (0 − 2)  

Oblicz pole trójkąta, którego wymiary podano na rysunku obok. 

 

Zapisz obliczenia i podaj odpowiedź. 

  
                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

 

Zadanie 18.  (0 − 3)  Wysokość równoległoboku opuszczona na bok o długości 7,2 cm ma długość 3,5 cm.  

Druga z wysokości równoległoboku jest równa 3 cm. Oblicz obwód tego równoległoboku. 

Zapisz obliczenia i podaj odpowiedź. 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

 

Zadanie 19.  (0 − 3) Pole trapezu prostokątnego jest równe 62,5 𝑐𝑚2. Oblicz obwód tego trapezu, jeśli dłuższa 

podstawa jest trzykrotnie, a krótsza dwukrotnie dłuższa od jego wysokości. (Do obliczeń przyjmij, że √2 ≈ 1,41). 

Zapisz obliczenia i podaj odpowiedź. 
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Zadanie 1. (0 − 1) Różnica sześcianu liczby 2 i połowy kwadratu liczby 5 jest równa 

Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

 

A. 5
1

2
     B. −5

1

2
                               C. 4

1

2
                        D. −4

1

2
  

 

Zadanie 2. ( 0 – 1 )  Wartością wyrażenia √8
3

− (
1

√3
)

2
+ 4: √36 jest liczba  

 
Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 
 

A. 3
1

3
      B.2

2

3
     C. 2

1

3
      D. 3

2

3
 

Zadanie 3. ( 0 – 1 ) Dane jest równanie z jedną niewiadomą 
2𝑥−1

2
+

4+𝑥

2
= 9. 

 
Oceń prawdziwość każdego zdania. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe lub F, jeśli jest fałszywe. 
 

Dane równanie jest sprzeczne. P F 

Rozwiązaniem danego równania jest liczba 5. P F 

 

Zadanie 4. (0 − 1) Jeśli wiadomo, że 𝐾 =
𝑎𝑏

2𝑐
, to wielkość b wyznaczona z tego wzoru jest równa 

Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

 

A. 𝑏 =
2𝐾𝑎

𝑐
    B. 𝑏 =

𝐾𝑐

2𝑎
    C. 𝑏 =

2𝐾𝑐

𝑎
    D. 𝑏 =

𝑎

2𝐾𝑐
  

 

Zadanie 5. (0 − 1) 

Wybierz liczbę spośród oznaczonych literami A i B oraz spośród oznaczonych literami C i D. 

 

Wartość wyrażenia √3 − √2  jest liczbą          A/B              A. 𝑤𝑖ę𝑘𝑠𝑧ą 𝑜𝑑 1               B. 𝑚𝑛𝑖𝑒𝑗𝑠𝑧ą 𝑜𝑑 1 
 

Wartość wyrażenia (
1

2
)

2
− (

1

3
)

2
  jest liczbą    C/D               C. 𝑢𝑗𝑒𝑚𝑛ą             D. 𝑑𝑜𝑑𝑎𝑡𝑛𝑖ą 

 
Zadanie 6. (0 − 1)  

Wielkości x i y w tabelce są wprost proporcjonalne. 
Jakimi liczbami należy zastąpić litery a i b? 
 
Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

x 5 a 25 

y 3 9 b 
 

 

A. a = 12 i b = 15  B. a = 15 i b = 20  C. a = 15 i b = 15 D. a = 20 i b = 15 
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Zadanie 7. (0 − 1) 

Wybierz liczbę spośród oznaczonych literami A i B oraz spośród oznaczonych literami C i D. 

 

Rozwiązaniem równanie 3𝑥 − (4 + 𝑥) = 3 + 𝑥 jest liczba A/B             A. 1
1

6
            B. 3

1

2
 

 

Wartość wyrażenia 
2(6−3𝑥)

𝑥−3
 , dla 𝑥 = 2 jest równa      C/D              C. 0                               D. 1 

 

Zadanie 8. (0 − 1)  

W prostokątnym układzie współrzędnych zaznaczono trzy punkty 
ABC (patrz rysunek). 

 

Oceń prawdziwość podanych zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest 
prawdziwe, albo F – jeśli zdanie jest fałszywe. 

 

 

 
 

 

Pole trójkąta ABC jest równe 6,75 (𝑗)2. P F 

Długość boku AB jest równa 3√3. P F 

 

Zadanie 9. (0 − 1) 

 

Na diagramie przedstawiono informacje dotyczącą 
procentowego podziału drzew w pewnym lesie w zależności od 
wieku.  

 

Oceń prawdziwość podanych zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest 
prawdziwe, albo F – jeśli zdanie jest fałszywe 

 

 

Z diagramu wynika, że ponad połowa wszystkich drzew, to drzewa starsze niż 35 lat. P F 

Liczbowy stosunek drzew najstarszych do najmłodszych ma się jak 4 ∶ 9. P F 
 

 
Zadanie 10. ( 0 – 1 ) 

Wysokości pewnego trójkąta prostokątnego są równe 2
2

5
 𝑐𝑚, 3 𝑐𝑚 𝑖 4 𝑐𝑚.  

Jakie pole ma ten trójkąt? 
Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 
 

A. 5 𝑐𝑚2                 B. 5
2

5
 𝑐𝑚2      C. 6 𝑐𝑚2              D. 6

2

5
 𝑐𝑚2   
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Zadanie 11. (0 − 1) Dany jest romb o długości boku równym 8 cm i kącie ostrym o mierze 60°.  

Czy pole tego rombu jest równe 32√3 𝑐𝑚2? 

Wybierz odpowiedź A (Tak) albo B (Nie) i jej uzasadnienie spośród 1, 2 albo 3. 

A. Tak, 

ponieważ 

1. jest za mało danych żeby to pole obliczyć. 

2. pole tego rombu jest równe 32 𝑐𝑚2. 

B. Nie, 
3. 

krótsza przekątna dzieli ten romb na dwa przystające trójkąty 

równoboczne o polu 16√3 𝑐𝑚2. 

 

Zadanie 12. (0 − 1) Janek zapisał wszystkie liczby dwucyfrowe, w których suma cyfr jest większa niż 10. Każda z tych 
liczb została zapisana tylko raz. Ile liczb zapisał Janek?  

 

Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

 

A. 9                                          B. 10                                  C. 11                                           D. 12 

Zadanie 13. (0 − 1) Ala ma x lat. Za y lat Ala będzie miała tyle lat, ile jej siostra ma teraz. 

 

Oceń prawdziwość podanych zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe, albo F – jeśli jest fałszywe. 

 

Siostra Ali ma teraz x + y lat. P F 

Ala i jej siostra za y lat będą mieli razem 2x + 3y lat. P F 

 

Zadanie 14. (0 − 1) Pieszy poruszający się ze średnia prędkością 6 
𝑘𝑚

ℎ
 pokonuje pewien odcinek drogi w czasie 

1

3
  

godziny. Z jaką prędkością musiałby się poruszać, aby przebyć tę samą trasę w czasie 
1

4
  godziny? 

Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

 

A. 7
𝑘𝑚

ℎ
                                        B. 8

𝑘𝑚

ℎ
                                  C. 9

𝑘𝑚

ℎ
                                          D. 10

𝑘𝑚

ℎ
 

 

Zadanie 15. (0 − 1) Na osi liczbowej zaznaczono dwie liczby a i b tak, jak na rysunku. 

 

Oceń prawdziwość podanych zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe, albo F – jeśli zdanie jest fałszywe 

 

 

Wartość wyrażenia −(−𝑎 − 𝑏) jest dodatnia P F 

Wartość wyrażenia 
(𝑎+𝑏)

𝑎
  jest większa od zera P F 
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Zadanie 16.  (0 − 2) W tabeli przedstawiono ceny kupna i sprzedaży dwóch walut w kantorze Moneta. 

 

 Kupno Sprzedaż 

1 funt brytyjski 5,50 zł 5,56 zł 

1 euro 4,62 zł 4,68 zł 

 

Mateusz chce wymienić 600 funtów brytyjskich na euro. W tym celu musi najpierw wymienić funty na złotówki, a 
następnie – otrzymane złotówki na euro. Ile euro otrzyma Marcin, jeżeli wymieni walutę w kantorze Moneta? 

Zapisz obliczenia i podaj odpowiedź. 

 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

 

Zadanie 17.  (0 − 2) Ola zapisała liczbę czterocyfrową podzielną przez 7. Skreśliła w tej liczbie cyfrę jedności 
i otrzymała liczbę 177. Jaką liczbę czterocyfrową zapisała Ola? 

Zapisz obliczenia i podaj odpowiedź. 
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Zadanie 18.  (0 − 3)  Trzy koleżanki zamówiły wspólnie spodnie w sklepie internetowym. Spodnie dla Kasi miały 
kosztować 90 zł, a dla dwóch pozostałych koleżanek – po 70 zł. Okazało się, że przy zakupie otrzymały rabat i za 
zamówione spodnie zapłaciły razem 180 zł. Ile pieniędzy powinna zapłacić każda z nich, aby jej wpłata była 
proporcjonalna do pierwotnej wartości zamówienia?  
 
Zapisz obliczenia i podaj odpowiedź. 
 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

 

Zadanie 19.  (0 − 3) Prostokąt o bokach długości 18 i 9 podzielono na dwa prostokąty (patrz rysunek). 

Obwód jednego z prostokątów otrzymanych w wyniku podziału jest 2 razy 
większy od obwodu drugiego. Podaj wymiary prostokąta o mniejszym 
obwodzie.  

 
Zapisz obliczenia i podaj odpowiedź.  
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Arkusz zawiera treści, których nie należy upubliczniać 
przed wyznaczonym terminem egzaminu. 

 

 

 

 

 

 
Lubelska Próba 
przed Egzaminem Ósmoklasisty 

Matematyka 

TERMIN: 27 kwietnia 2022 r. 

GODZINA ROZPOCZĘCIA: 9:00 

CZAS PRACY: 100 minut 

 

 

 
1. Sprawdź, czy na kolejno ponumerowanych 16 stronach jest wydrukowanych 

19 zadań i karta odpowiedzi. 
2. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgłoś nauczycielowi. 
3. Na tej stronie i na karcie odpowiedzi w wyznaczonych miejscach wpisz swój kod 

i numer PESEL. 
4. Czytaj uważnie wszystkie teksty i zadania. Wykonuj zadania zgodnie z poleceniami. 
5. Rozwiązania zadań zapisuj długopisem lub piórem z czarnym tuszem/atramentem. 
6. Nie używaj korektora. 
7. Rozwiązania zadań zamkniętych, tj. 1–15, zaznacz na karcie odpowiedzi zgodnie 

z instrukcją zamieszczoną na następnej stronie. W każdym zadaniu poprawna jest zawsze tylko jedna 
odpowiedź. 

8. Rozwiązania zadań otwartych, tj. 16–19, zapisz czytelnie i starannie 
w wyznaczonych miejscach w arkuszu egzaminacyjnym. Ewentualne poprawki 
w odpowiedziach zapisz zgodnie z instrukcjami zamieszczonymi na następnej stronie. 

9. Zapisy w brudnopisie nie będą sprawdzane i oceniane. 
 

 

 

p 

WYPEŁNIA UCZEŃ 

              

Instrukcja dla ucznia 
 

Uprawnienia 

ucznia do: 

nieprzenoszenia odpowiedzi 

na kartę odpowiedzi 

dostosowania zasad 

oceniania. 

KOD UCZNIA 
PESEL 

 

WYPEŁNIA ZESPÓŁ NADZORUJĄCY 
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Zapoznaj się z poniższymi informacjami 

1. Jak na karcie odpowiedzi zaznaczyć poprawną odpowiedź oraz pomyłkę w zadaniach zamkniętych?  

 

Staraj się nie popełniać błędów przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jeśli się pomylisz, błędne zaznaczenie otocz kółkiem 

i zaznacz inną odpowiedź, np.  

 

 

 

 

 

Poprawna 
odpowiedź 
w zadaniu 

Układ możliwych odpowiedzi 
na karcie odpowiedzi 

Sposób zaznaczenia 
poprawnej odpowiedzi 

Sposób zaznaczenia pomyłki 
i poprawnej odpowiedzi 

C     
 

    
 

    
 

AD     
 

    
 

    
 

FP     
 

    
 

    
 

 

2. Jak zaznaczyć pomyłkę i zapisać poprawną odpowiedź w zadaniach otwartych?  

 

Jeśli się pomylisz, zapisując odpowiedź w zadaniu otwartym, pomyłkę przekreśl i napisz poprawną odpowiedź nad 

niepoprawnym fragmentem 

64 cm2 

  Pole kwadratu jest równe 100 cm2.  

lub obok niego  

  Pole kwadratu jest równe 100 cm2. 64 cm2 

 

 

 

 

 

 

    B C D D 

B C D A B C D A B C D D 

AD BC BD AC AD BC BD AC B C D D 

PF FP FF PP PF FP FF PP B C D D 
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Zadania egzaminacyjne są wydrukowane na kolejnych stronach. 
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Zadanie 1. (0–1)  

Dany jest zbiór liczb dwucyfrowych mniejszych od 27. 

Oceń prawdziwość zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe, albo F – jeśli jest fałszywe. 

W zbiorze jest 17  liczb. P F 

W zbiorze jest 5 liczb pierwszych. P F 

 

Zadanie 2. (0–1)  

Dane są dwie liczby: 𝑥 =
1

2
+ 1,5   i  𝑦 =

1

1,5+
1

2

 . 

Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

Które z działań zostało wykonane błędnie?  

A. 𝑦 − 𝑥 = −1
1

2
 B. 𝑥 + 𝑦 = 2

1

2
 C. 𝑥 ∶ 𝑦 = 4   D. 𝑥 ∙ 𝑦 = 2                     

 

Zadanie 3. (0–1)  

Dokończ zdanie. Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

Liczba 32 razy mniejsza od 48 jest równa 

A. 212 B. 211 C. 210 D. 29 

 

Zadanie 4. (0–1)  

Pewna rodzina składa się z pięciu osób: taty, który ma 42 lata, mamy, która ma 38 lat, dwóch synów (bliźniaków) oraz 

jednej córki, która ma 12 lat. Średni wiek tej rodziny wynosi 20 lat. 

Oceń prawdziwość zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe, albo F – jeśli jest fałszywe. 

Córka jest starsza od bliźniaków o 8 lat.  P F 

Średnia wieku dzieci jest niższa niż 7 lat. 
P F 

 

 

PRZENIEŚ ROZWIĄZANIA ZADAŃ NA KARTĘ ODPOWIEDZI! 
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Brudnopis 
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Zadanie 5. (0–1)  

Dane jest równanie  4 (𝑥 − 2
1

2
) = 25 − 38 ∶ 2. 

Dokończ zdanie. Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

Jaka liczba jest rozwiązaniem tego równania?  

A. 2 B. 3 C. 4 D. 6 

 

Zadanie 6. (0–1)  

 

Uzupełnij poniższe zdania. Wybierz odpowiedź spośród oznaczonych literami A i B oraz odpowiedź spośród 

oznaczonych literami C i D. 

Liczba o 25% większa od 180 jest równa A. 225 B. 250 

Liczba o 20% mniejsza od 2500 jest równa 
C. 2000 D. 2200 

 

Zadanie 7. (0–1)  
 
Wstążkę o długości 2,7 m podzielono na trzy części w stosunku 1: 3: 5.  
 

Oceń prawdziwość podanych zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe, albo F – jeśli jest fałszywe. 

Najdłuższa część tej wstążki ma długość 15 dm. P F 

Najkrótsza z tego podziału część wstążki stanowi 
1

5
 najdłuższej. 

P F 

 

Zadanie 8. (0–1)  

 
Dokończ zdanie. Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 
 

Liczbą odwrotną do liczby 50
1

4
− 10

1

4
∙ 4 jest 

 
 

A. −
𝟑𝟕

𝟒
 B. 

𝟒

𝟑𝟕
 C. −

𝟒

𝟑𝟕
 D. 

𝟑𝟕

𝟒
 

 

 

PRZENIEŚ ROZWIĄZANIA ZADAŃ NA KARTĘ ODPOWIEDZI! 
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Brudnopis 
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Zadanie 9. (0–1)  

Oceń prawdziwość podanych zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe, albo F – jeśli jest fałszywe. 

Liczba 1,5 spełnia równanie −2(𝑥 − 1) =
𝑥−1

4
. P F 

Liczba (−1
2

3
) spełnia równanie −𝑥 + 3 = 2 (

2

3
− 𝑥). P F 

 

Zadanie 10. (0–1)  
 
Dany jest trójkąt prostokątny ABC o przyprostokątnej długości 8 cm i przeciwprostokątnej długości 10 cm. 
 
Dokończ zdanie. Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 
 
Pole trójkąta ABC w skali 1: 2 wynosi 
 
 

A. 40 𝑐𝑚2 B. 20 𝑐𝑚2 C. 6 𝑐𝑚2 D. 24 𝑐𝑚2 

 

Zadanie 11. (0–1)  

 

Dokończ zdanie. Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

 

Suma pierwszych współrzędnych punktów L i D  

(patrz rysunek) jest równa  

 

 

 
 

 
A. 0  B. −1 C. 1  D. 2 

 

Zadanie 12. (0–1)  
 
Dokończ zdanie. Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

Wartość wyrażenia 52 − 4: (1
1

2
− 0,75) jest równa 

A. 12
2

3
  B. 12 C. 19

2

3
  D. 19 

 

PRZENIEŚ ROZWIĄZANIA ZADAŃ NA KARTĘ ODPOWIEDZI! 
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Zadanie 13. (0–1)  
Dokończ zdanie. Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

 

Średnia arytmetyczna liczb naturalnych nieparzystych większych od 9, ale mniejszych od 19 jest równa 

A. 16  B. 15 C. 14 D. 13 

Zadanie 14. (0–1)  

 

Czy prawdą jest, że pole trójkąta ADE jest trzy razy większe 
niż pole trójkąta BCE? (patrz rysunek) 

 

 

Wybierz odpowiedź A (Tak) albo B (Nie) i jej uzasadnienie 
spośród 1, 2 albo 3. 

 

 

 

 

A Tak, 

ponieważ 

1 
suma długości podstaw trójkątów ABN i CDE wynosi 6, czyli jest 
dwa razy większa niż podstawa trójkąta BCE. 

2 nie da się obliczyć pól tych trójkątów, gdyż nie znamy wysokości. 

B Nie, 
3 

podstawa trójkąta BCE ma długość 3, podstawa trójkąta ADE ma 
długość 9 i trójkąty te mają wspólną wysokość. 

 

Zadanie 15. (0–1)  

Na diagramie przedstawiono wyniki ankiety „Jaką dyscyplinę sportu uprawiasz?”. 

 

Czy liczba osób uprawiających lekkoatletykę jest o 
75% mniejsza od liczby osób uprawiających 
pozostałe dyscypliny sportu? 

 

Wybierz odpowiedź A (Tak) albo B (Nie) i jej 
uzasadnienie spośród 1, 2 albo 3. 

 

 

 

A Tak, 

ponieważ 

1 w ankiecie wzięło udział 240 osób, a 60 osób to 25% 

2 lekkoatletykę uprawia o 
2

3
 osób mniej niż inne dyscypliny sportu 

B Nie, 
3 

pozostałe dyscypliny sportu uprawia o 120 osób więcej, czyli o 50 
% więcej 

 

PRZENIEŚ ROZWIĄZANIA ZADAŃ NA KARTĘ ODPOWIEDZI! 
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Zadanie 16. (0–2)  

Pole podstawy graniastosłupa prawidłowego czworokątnego jest równe 8 𝑐𝑚2 a jego wysokość wynosi 2√5 𝑐𝑚. 

Oblicz długość przekątnej tego graniastosłupa. 

Zapisz obliczenia i podaj odpowiedź. 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

 

Zadanie 17. (0–2)  

Czy istnieją cztery kolejne liczby naturalne, których suma wynosi 280?  

Odpowiedź uzasadnij. 
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Zadanie 18. (0–3)  

W ostrosłupie prawidłowym czworokątnym pole podstawy jest równe 36 𝑐𝑚2, a pole powierzchni bocznej wynosi 

48 𝑐𝑚2. Oblicz objętość tego ostrosłupa. 

Zapisz obliczenia i podaj odpowiedź. 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

 

Zadanie 19. (0–3)  

Pani Ala w ciągu 3 dni przejechała samochodem 360 km. Pierwszego dnia pokonała trasę o 50 km dłuższą niż drugiego. 

Trzeciego dnia przebyła 
1

3
 łącznej drogi przejechanej pierwszego i drugiego dnia. Ile kilometrów przejechała pani Ala 

trzeciego dnia? 

Zapisz obliczenia i podaj odpowiedź. 
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Karta odpowiedzi 

 

 

 

 

 

 

Numer 
zadania 

Odpowiedzi 
 

1.     

2.     

3.     

4.     

5.     

6.     

7.     

8.     

9.     

10.     

11.     

12.     

13.     

14.       

15.       

 

 

Numer 
zadania 

Liczba punktów 

16. 0 1 2 
 

17. 0 1 2 

18. 0 1 2 3 

19. 0 1 2 3 

RAZEM  

 

              

 

Suma 
punktów 

Wynik w % 

  

 

Wypełnia egzaminator 

KOD UCZNIA PESEL 

 Wypełnia uczeń 

PP PF FP FF 

A B C D 

A B C D 

PP PF FP FF 

A B C D 

AC AD BC BD 

PP PF FP FF 

A B C D 

PP PF FP FF 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A1 A2 A3 B1 

A1 A2 A3 B1 B2 B3 

B3 B2 
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Arkusz zawiera treści, których nie należy upubliczniać przed 
wyznaczonym terminem egzaminu 

 

 

 

 

 

 

 

Lubelska Próba 
przed Egzaminem Ósmoklasisty 

Matematyka 

TERMIN: 27 kwietnia 2022 r. 

GODZINA ROZPOCZĘCIA: 9:00 

CZAS PRACY: 100 minut 

 

 

 

1. Sprawdź, czy na kolejno ponumerowanych 16 stronach jest wydrukowanych 
19 zadań i karta odpowiedzi. 

2. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgłoś nauczycielowi. 
3. Na tej stronie i na karcie odpowiedzi w wyznaczonych miejscach wpisz swój kod 

i numer PESEL. 
4. Czytaj uważnie wszystkie teksty i zadania. Wykonuj zadania zgodnie z poleceniami. 
5. Rozwiązania zadań zapisuj długopisem lub piórem z czarnym tuszem/atramentem. 
6. Nie używaj korektora. 
7. Rozwiązania zadań zamkniętych, tj. 1–15, zaznacz na karcie odpowiedzi zgodnie z instrukcją zamieszczoną na 

następnej stronie. W każdym zadaniu poprawna jest zawsze tylko jedna odpowiedź. 
8. Rozwiązania zadań otwartych, tj. 16–19, zapisz czytelnie i starannie 

w wyznaczonych miejscach w arkuszu egzaminacyjnym. Ewentualne poprawki 
w odpowiedziach zapisz zgodnie z instrukcjami zamieszczonymi na następnej stronie. 

9. Zapisy w brudnopisie nie będą sprawdzane i oceniane 

 

 

 

 

 

WYPEŁNIA UCZEŃ 

              

Instrukcja dla ucznia 

Uprawnienia 

ucznia do: 

nieprzenoszenia 

odpowiedzi na kartę 

odpowiedzi 

dostosowania 

zasad oceniania. 

KOD UCZNIA PESEL 

 

WYPEŁNIA ZESPÓŁ NADZORUJĄCY 
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Zapoznaj się z poniższymi informacjami 

 

1. Jak na karcie odpowiedzi zaznaczyć poprawną odpowiedź oraz pomyłkę w zadaniach zamkniętych?  

 

Staraj się nie popełniać błędów przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jeśli się pomylisz, błędne zaznaczenie otocz kółkiem 

i zaznacz inną odpowiedź, np.  

 

 

 

 

 

Poprawna 
odpowiedź 
w zadaniu 

Układ możliwych odpowiedzi 
na karcie odpowiedzi 

Sposób zaznaczenia 
poprawnej odpowiedzi 

Sposób zaznaczenia pomyłki 
i poprawnej odpowiedzi 

C     
 

    
 

    
 

AD     
 

    
 

    
 

FP     
 

    
 

    
 

 

 

2. Jak zaznaczyć pomyłkę i zapisać poprawną odpowiedź w zadaniach otwartych?  

 

Jeśli się pomylisz, zapisując odpowiedź w zadaniu otwartym, pomyłkę przekreśl i napisz poprawną odpowiedź nad 

niepoprawnym fragmente 

 

64 cm2 

  Pole kwadratu jest równe 100 cm2.  

lub obok niego  

  Pole kwadratu jest równe 100 cm2. 64 cm2 

 

    B C D D 

B C D A B C D A B C D D 

AD BC BD AC AD BC BD AC B C D D 

PF FP FF PP PF FP FF PP B C D D 
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Zadania egzaminacyjne są wydrukowane na kolejnych stronach. 
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Zadanie 1. (0–1)  

Dany jest zbiór liczb dwucyfrowych mniejszych od 27. 

Oceń prawdziwość zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe, albo F – jeśli jest fałszywe. 

W zbiorze jest 7 liczb pierwszych. P F 

W zbiorze jest 17  liczb. P F 

 

Zadanie 2. (0–1)  

Dane są dwie liczby: 𝑥 =
1

2
+ 1,5   i  𝑦 =

1

1,5+
1

2

 . 

Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

Które z działań zostało wykonane błędnie?  

A. 𝑦 − 𝑥 = −1
1

2
 B. 𝑥 + 𝑦 = 2

1

2
 C. 𝑥 ∙ 𝑦 = 2   D. 𝑥: 𝑦 = 4                     

 

Zadanie 3. (0–1)  

Dokończ zdanie. Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

Liczba 32 razy mniejsza od 48 jest równa 

 

A. 211 B. 212 C. 210 D. 29 

 

Zadanie 4. (0–1)  

Pewna rodzina składa się z pięciu osób: taty, który ma 42 lata, mamy, która ma 38 lat, dwóch synów (bliźniaków) oraz 

jednej córki, która ma 12 lat. Średni wiek tej rodziny wynosi 20 lat. 

Oceń prawdziwość zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe, albo F – jeśli jest fałszywe. 

Córka jest starsza od bliźniaków o 7 lat.  P F 

Średnia wieku dzieci jest wyższa niż 7 lat. P F 

 

 

PRZENIEŚ ROZWIĄZANIA ZADAŃ NA KARTĘ ODPOWIEDZI! 
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Zadanie 5. (0–1)  
 

Dane jest równanie  4 (𝑥 − 2
1

2
) = 25 − 38 ∶ 2. 

Dokończ zdanie. Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

Jaka liczba jest rozwiązaniem tego równania?  

 

A. 2 B. 4 C. 3 D. 6 

 

Zadanie 6. (0–1)  

 

Uzupełnij poniższe zdania. Wybierz odpowiedź spośród oznaczonych literami A i B oraz odpowiedź spośród 

oznaczonych literami C i D. 

Liczba o 25% większa od 180 jest równa A. 250 B. 225 

Liczba o 20% mniejsza od 2500 jest równa 
C. 2200 D. 2000 

 

Zadanie 7. (0–1)  

 
Wstążkę o długości 2,7 m podzielono na trzy części w stosunku 1: 3: 5.  
 

Oceń prawdziwość podanych zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe, albo F – jeśli jest fałszywe. 

 

Najdłuższa część tej wstążki ma długość 15 dm. P F 

Najkrótsza z tego podziału część wstążki stanowi 
1

3
 najdłuższej. 

P F 

 

Zadanie 8. (0–1)  

 
Dokończ zdanie. Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 
 

Liczbą odwrotną do liczby 50
1

4
− 10

1

4
∙ 4 jest 

 
 

A. −
𝟑𝟕

𝟒
 B. −

𝟒

𝟑𝟕
 C. 

𝟒

𝟑𝟕
 D. 

𝟑𝟕

𝟒
 

PRZENIEŚ ROZWIĄZANIA ZADAŃ NA KARTĘ ODPOWIEDZI! 
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Zadanie 9. (0–1)  

Oceń prawdziwość podanych zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe, albo F – jeśli jest fałszywe. 

Liczba (−1
2

3
) spełnia równanie −𝑥 + 3 = 2 (

2

3
− 𝑥). P F 

Liczba 1,5 spełnia równanie − 2(𝑥 − 1) =
𝑥 − 1

4
. 

P F 

 

Zadanie 10. (0–1)  
 
Dany jest trójkąt prostokątny ABC o przyprostokątnej długości 8 cm i przeciwprostokątnej długości 10 cm. 
 
Dokończ zdanie. Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 
 
Pole trójkąta ABC w skali 1: 2 wynosi 
 
 

A. 40 𝑐𝑚2 B. 20 𝑐𝑚2 C. 24 𝑐𝑚2 D. 6 𝑐𝑚2 

 

Zadanie 11. (0–1)  

Dokończ zdanie. Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

 

Suma pierwszych współrzędnych punktów L i D jest równa (patrz 
rysunek) 

 

 

 

 

 
A. −1  B. 0 C. 1  D. 2 

 

Zadanie 12. (0–1)  
 
Dokończ zdanie. Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

Wartość wyrażenia 52 − 4: (1
1

2
− 0,75) jest równa 

 

A. 19
2

3
  B. 12 C. 12

2

3
  D. 19 

 

PRZENIEŚ ROZWIĄZANIA ZADAŃ NA KARTĘ ODPOWIEDZI! 
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Zadanie 13. (0–1)  

 
Dokończ zdanie. Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. 
 

Średnia arytmetyczna liczb naturalnych nieparzystych większych od 9, ale mniejszych od 19 jest równa 

 

A. 16  B. 14 C. 15 D. 13 

 

Zadanie 14. (0–1)  

 

Czy prawdą jest, że pole trójkąta ADE jest trzy razy większe niż 
pole trójkąta BCE? (patrz rysunek) 

 

Wybierz odpowiedź A (Tak) albo B (Nie) i jej uzasadnienie 
spośród 1, 2 albo 3. 

 
 

 

 

A Tak, 

ponieważ 

1 
suma długości podstaw trójkątów ABN i CDE wynosi 6, czyli jest 
dwa razy większa niż podstawa trójkąta BCE. 

2 
podstawa trójkąta BCE ma długość 3, podstawa trójkąta ADE ma 
długość 9 i trójkąty te mają wspólną wysokość. 

B Nie, 
3 nie da się obliczyć pól tych trójkątów, gdyż nie znamy wysokości. 

 

Zadanie 15. (0–1)  

Na diagramie przedstawiono wyniki ankiety „Jaką dyscyplinę sportu uprawiasz?”. 

 

Czy liczba osób uprawiających lekkoatletykę jest o 
75% mniejsza od liczby osób uprawiających 
pozostałe dyscypliny sportu? 

 

Wybierz odpowiedź A (Tak) albo B (Nie) i jej 
uzasadnienie spośród 1, 2 albo 3. 

  

 

A Tak, 

ponieważ 

1 w ankiecie wzięło udział 240 osób, a 60 osób to 25%. 

2 
pozostałe dyscypliny sportu uprawia o 120 osób więcej, czyli o 50 
% więcej. 

B Nie, 
3 lekkoatletykę uprawia o 

2

3
 osób mniej niż inne dyscypliny sportu. 

PRZENIEŚ ROZWIĄZANIA ZADAŃ NA KARTĘ ODPOWIEDZI! 
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Zadanie 16. (0–2)  

Pole podstawy graniastosłupa prawidłowego czworokątnego jest równe 8 𝑐𝑚2 a jego wysokość wynosi 2√5 𝑐𝑚. 

Oblicz długość przekątnej tego graniastosłupa. 

Zapisz obliczenia i podaj odpowiedź. 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

 

Zadanie 17. (0–2)  

Czy istnieją cztery kolejne liczby naturalne, których suma wynosi 280?  

Odpowiedź uzasadnij. 
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Zadanie 18. (0–3)  

W ostrosłupie prawidłowym czworokątnym pole podstawy jest równe 36 𝑐𝑚2, a pole powierzchni bocznej wynosi 

48 𝑐𝑚2. Oblicz objętość tego ostrosłupa. 

Zapisz obliczenia i podaj odpowiedź. 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

 

Zadanie 19. (0–3)  

Pani Ala w ciągu 3 dni przejechała samochodem 360 km. Pierwszego dnia pokonała trasę o 50 km dłuższą niż drugiego. 

Trzeciego dnia przebyła 
1

3
 łącznej drogi przejechanej pierwszego i drugiego dnia. Ile kilometrów przejechała pani Ala 

trzeciego dnia? 

Zapisz obliczenia i podaj odpowiedź. 
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Karta odpowiedzi 

 

 

 

 

Numer 
zadania 

Odpowiedzi 
 

1.     

2.     

3.     

4.     

5.     

6.     

7.     

8.     

9.     

10.     

11.     

12.     

13.     

14.       

15.       

 

 

Numer 
zadania 

Liczba punktów 

16. 0 1 2 
 

17. 0 1 2 

18. 0 1 2 3 

19. 0 1 2 3 

RAZEM  

 

 

 

              

 

Suma 
punktów 

Wynik w % 

  

 

Wypełnia egzaminator 

KOD UCZNIA PESEL 

 Wypełnia uczeń 

PP PF FP FF 

A B C D 

A B C D 

PP PF FP FF 

A B C D 

AC AD BC BD 

PP PF FP FF 

A B C D 

PP PF FP FF 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A B C D 

A1 A2 A3 B1 

A1 A2 A3 B1 B2 B3 

B3 B2 
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Odpowiedzi i przykładowe rozwiązania zadań otwartych 

Zadania zamknięte 

Numer zadania 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

Odpowiedź 
Wersja A 

PP D B PP C AC PP B FP C B C C A3 B2 

Odpowiedź 
Wersja B 

FP C A FF B BD PF C PF D A A B A2 B3 

 

Zadania otwarte (obie grupy mają identyczne zadania) 

Numer 
zadania 

Rozwiązanie/postęp 
Liczba 

punktów 

 
16. 

Uczeń: 
- obliczy długość przekątnej podstawy: 4 cm. 

1 

- obliczy długość przekątnej graniastosłupa i poda odpowiedź: 6 cm. 2 

 
17. 

Uczeń: 
- przedstawi sumę kolejnych czterech liczb naturalnych za pomocą wyrażenia: 
𝑛 + 𝑛 + 1 + 𝑛 + 2 + 𝑛 + 3 i zapisze równanie: 
 𝟒𝒏 + 𝟔 = 𝟐𝟖𝟎. 

1 

- rozwiąże równanie: 𝒏 = 𝟔𝟖
𝟏

𝟐
 oraz stwierdzi na tej podstawie, że nie ma takich 

liczb ponieważ liczba n z założenia jest liczbą naturalną. 
2 

 
18. 

Uczeń: 
- obliczy długość krawędzi podstawy: 6 cm oraz wysokość ściany, bocznej: 4 cm, 

1 

- obliczy wysokość ostrosłupa: √𝟕 cm, 2 

- obliczy i poda odpowiedź: 𝟏𝟐√𝟕 𝒄𝒎𝟑. 3 

 
19. 

Uczeń:  

- wprowadzi niewiadomą, opisze pokonane odległości w kolejnych dniach oraz 

zapisze równanie:  np. 𝒙 + 𝒙 + 𝟓𝟎 +
𝒙+𝒙+𝟓𝟎

𝟑
= 𝟑𝟔𝟎, 

1 

- rozwiąże równanie: 𝒙 = 𝟏𝟏𝟎, 2 

- obliczy i poda prawidłową odpowiedź: 𝟗𝟎 𝒌𝒎. 3 

Uwagi: 

• uczeń podaje poprawne odległości bez obliczeń – 0 p, 

• stosuje metodę prób i błędów dla trzech przypadków i podaję poprawną odpowiedź otrzymuje 
– 3 p, 

• jak wyżej ale nie sprawdza wszystkich przypadków – 0 p. 

 

Akceptujemy wszystkie inne sposoby rozwiązywania zadań. 
 
Planujemy w roku szkolnym 2022/23 kontynuować realizację naszego projektu w formule podobnej do 
dotychczasowej - systematyczne publikowanie materiałów na naszej witrynie internetowej: 
https://sites.google.com/lscdn.pl/lppe8 
 
Zapraszam do współpracy w roku szkolnym 2022/23. 
Ryszard Daczyszyn 
doradca metodyczny 

https://sites.google.com/lscdn.pl/lppe8

